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Bogotá, D. C.
XXXX de XXX


Señores
MAGAZÍN AULA URBANA 
Instituto para la Investigación Educativa y el Desarrollo Pedagógico, IDEP
Ciudad


Asunto: Certificación de originalidad, autorización de publicación y cesión de derechos


En virtud de lo previsto en los artículos 76 y 77 de la Ley 23 de 1982 de la República de Colombia, y las demás normas nacionales e internacionales sobre Derechos de Autor, y con la finalidad de que el Instituto para la Investigación Educativa y el Desarrollo Pedagógico, IDEP, pueda poner a disposición el texto que se adjunta, en toda su extensión tanto directamente como con la ayuda de intermediarios, ya sea de forma impresa o electrónica, por medio de la presente Yo XXXXXXXXXXXXXX , con la C. C. No. XXXXXX de XXXX, autorizo al IDEP a publicar en texto impreso y en medio electrónico, bien sea mediante formatos electrónicos de almacenamiento, en el website del Instituto u otros que permitan garantizar la socialización de la publicación, el cual se hará sin fines de lucro, y con el fin de divulgar el mismo a la comunidad académica y científica nacional e internacional de acuerdo con las condiciones establecidas por el IDEP, el artículo de mi (nuestra) autoría cuyo nombre es  XXXXXX. 

Garantizo(amos) que el Artículo (texto, gráficos, ilustraciones y fotografías) no contiene ningún planteamiento ilícito y que no infringe algún derecho de otros. Así mismo, señalo(amos) que como autor(es) conservo(amos) los derechos morales de autores, y autorizo(amos) su reproducción. Por último, como autor(es), podre(mos) utilizar después de la publicación hecha por el IDEP, todo o parte del trabajo, en otra publicación del (los) autor(es) haciendo la respectiva referencia a la Institución y la publicación en la que se haya aparecido. Garantizo(amos) además que el artículo presentado a esta publicación es original e inédito.

Manifiesto(amos) igualmente que el contenido de este artículo ha sido revisado y aprobado por el (los) autor(es) y estoy (estamos) de acuerdo en su publicación. Así mismo, se señala que cuento(amos) con los permisos y las citas respectivas de los contenidos gráficos (fotografías, ilustraciones, gráficas, etc.).   
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