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Formato de evaluación por pares revista Educación y Ciudad edición No. 49

El objetivo de la evaluación es explicar al autor qué aspectos debe mejorar en su artículo para ser publicado. El editor espera del evaluador que localice defectos o puntos débiles, sugiera mejoras y valore el nivel de originalidad e innovación del trabajo analizado. Los evaluadores deben explicar y soportar sus juicios adecuadamente, de manera que el editor y los autores puedan entender las bases de sus comentarios.
El grueso de la revisión consiste en una lista detallada de sus observaciones, comentarios y críticas (se le agradece si puede señalar errores ortográficos, de redacción o inconsistencias en las citas bibliográficas, aunque no es indispensable que lo haga).
Uno de los requisitos fundamentales de la revisión por pares es la confidencialidad, y por lo tanto solicitamos no compartir los artículos evaluados con terceras personas.
Los artículos presentados se encuentran enmarcados dentro de la convocatoria No. 49 “Trayectorias educativas”
Descripción
El monográfico “Trayectorias educativas” invita a la comunidad académica a explorar investigaciones que aborden acciones pedagógicas destinadas a facilitar el tránsito efectivo de los estudiantes a lo largo de los diferentes niveles educativos, desde la educación inicial hasta la postmedia o postobligatoria. Se busca identificar las tensiones y transformaciones necesarias para asegurar transiciones armónicas, con el objetivo de mejorar la experiencia educativa y fomentar el éxito académico y bienestar de los estudiantes.
En el marco de algunos esfuerzos que ha venido haciendo el Ministerio de Educación Nacional de Colombia para garantizar las trayectorias educativas de jóvenes y niños del país, se destacan acciones como: (i) La creación de un observatorio de trayectorias educativas “con información sobre las personas que ingresan al sistema educativo, su tránsito por los diferentes niveles y su inserción al mercado laboral” (Ministerio de Educación Nacional, 2024)[footnoteRef:1]. (ii) La publicación de una nota técnica en la cual “las trayectorias educativas se conciben como los recorridos que una persona realiza para consolidar, fortalecer o transformar sus aprendizajes a lo largo de la vida” (Ministerio de Educación Nacional, 2022, p. 9)[footnoteRef:2]. Un enfoque de las trayectorias a lo largo de la vida implica que estas sean completas, continuas y de calidad, reconoce, además, que son dinámicas, complejas, heterogéneas, que varían de manera significativa, dependiendo de sus entornos, sobre todo en un país que cuenta con tanta diversidad cultural, étnica y de costumbres en los diferentes territorios (Ministerio de Educación Nacional, 2022)2. [1:  Ministerio de Educación Nacional. (2024). Observatorio de las trayectorias educativas. Bogotá:  Ministerio de Educación Nacional. https://ote.mineducacion.gov.co/]  [2:  Ministerio de Educación Nacional. (2022). Trayectorias educativas completas, continuas y de calidad. Conceptualización y avances estratégicos: nota técnica. Bogotá:  Ministerio de Educación Nacional. https://www.colombiaaprende.edu.co/sites/default/files/files_public/2022-08/Nota_Tecnica_Trayectorias_Educativas.pdf] 

En este orden de ideas, el tema se centra en analizar cómo las concepciones de aprendizaje, las estrategias metodológicas de enseñanza, las acciones para la permanencia, los ajustes curriculares, las interrelaciones de los actores educativos, entre otras, se cruzan con situaciones de la vida escolar como la diversidad, la situación socioeconómica de las familias, las afectaciones socioemocionales y los contextos escolares, afectando las trayectorias educativas.
Se invita a los autores a presentar estudios que realicen investigaciones teóricas o empíricas y propongan soluciones innovadoras y prácticas para los desafíos actuales de la educación. El objetivo de la convocatoria es recibir artículos que aporten conocimientos sobre abordajes de los procesos de enseñanza y aprendizaje, que den cuenta de las situaciones que enfrentan tanto estudiantes como maestros en los tránsitos educativos entre niveles académicos, así como la relevancia que ha tenido la formación y el conocimiento en investigación para poder hacer seguimiento a los procesos vividos en el aula, los cuales pueden haber incidido en el desarrollo de habilidades particulares en las y los estudiantes. Los autores pueden contribuir con artículos de revisión, investigación original, reflexión crítica o narrativas de experiencias pedagógicas significativas.
Esta convocatoria busca contribuir al debate académico y ofrecer perspectivas innovadoras que enriquezcan el conocimiento pedagógico en contextos urbanos diversos.
Preguntas orientadoras
1. ¿Cuáles son las principales situaciones que enfrentan las y los estudiantes (y docentes) al transitar entre diferentes niveles educativos?
1. ¿Qué estrategias pedagógicas han demostrado ser efectivas para facilitar transiciones educativas armónicas?
1. ¿Cómo influyen las concepciones culturales y socioeconómicas en las trayectorias educativas de las y los estudiantes?
1. ¿Cómo promover trayectorias exitosas y que promuevan el bienestar emocional y académico de las y los estudiantes?
Descriptores temáticos posibles
1. Transiciones educativas
1. Estrategias pedagógicas
1. Diversidad cultural en educación
1. Formación en investigación educativa



Formato de evaluación “Experiencias Pedagógicas”

En este tipo de texto, se narra y analiza una experiencia pedagógica específica, destacando los objetivos, la situación que aborda, el diseño, los métodos utilizados y los resultados obtenidos. Incluye una introducción que presenta el contexto de la experiencia, una descripción detallada de los procedimientos e instrumentos, las actividades implementadas, y una reflexión sobre los resultados y el impacto observado. Proporciona información contextual relevante como: el entorno educativo, los participantes, el contexto sociocultural, los desafíos enfrentados, las lecciones aprendidas y las recomendaciones para otros profesionales interesados en replicar o adaptar la experiencia.

	Componente
	Comentarios del evaluador

	Título
El título de máximo 20 palabras sin incluir abreviaturas, paréntesis, fórmulas, siglas o caracteres desconocidos. Debe ser breve, preciso y estar escrito en español e inglés.
	

	Resumen
El resumen debe abordar de manera sucinta la tipología del artículo, los antecedentes, el objetivo, la metodología, los principales resultados y las conclusiones de la investigación. Debe ser claro y conciso, con una extensión máxima de 250 palabras. Debe estar escrito en español e inglés.
	

	Palabras clave (en español e inglés) relevantes y específicas que reflejen el contenido del artículo. 
	

	Contextualización 
La introducción proporciona un contexto adecuado para comprender la experiencia pedagógica.
Se describen claramente los objetivos y la situación específica abordada
	

	Diseño y métodos
Se detallan los procedimientos, métodos y herramientas utilizadas durante la experiencia
	

	Descripción de la Experiencia
La narrativa describe de manera detallada las actividades implementadas.
Se incluyen ejemplos concretos y relevantes para ilustrar la experiencia.
	

	Análisis y reflexión
Se realiza un análisis reflexivo sobre los resultados obtenidos.
Se discuten los desafíos enfrentados y las lecciones aprendidas de manera significativa.
Se destacan los resultados observados y su impacto en los participantes.
Se ofrecen recomendaciones prácticas y útiles para otros profesionales interesados en replicar o adaptar la experiencia
	

	Califique el abordaje de las referencias
Las citas, referencias, notas de pie de página y citas textuales, tanto en el cuerpo del texto como en esta sección deben presentarse de acuerdo con las normas de la American Psychological Association (APA 7ª edición). Cada cita debe ser referenciada citando la fuente. 
Los autores usan referencias actuales
Hay un uso consistente y correcto del formato de citación y referencia.
	

	Califique la novedad de la experiencia
Es el tema abordado innovador, novedoso y relevante para el campo de estudio

	

	Califique el desarrollo argumentativo
Los autores/ras argumentan a través de un hilo conductor lógico y claro para el lector. Presenta ideas de manera ordenada y fluida. Las oraciones son breves y establecen relaciones de manera específica.
	



Utilice la siguiente escala numérica para asignar una calificación al artículo revisado, reflejando su evaluación de acuerdo con los criterios presentados
· 1.0 a 2.9 (Rechazo): Este rango indica que el artículo no cumple con los estándares mínimos de calidad o relevancia y se considera no apto para su publicación. Se requieren mejoras sustanciales antes de una posible reevaluación.
· 3.0 a 3.9 (Reevaluable): En este rango, el artículo tiene potencial, pero todavía necesita mejoras significativas para cumplir con los estándares de calidad y relevancia. Se ofrece la oportunidad de realizar revisiones sustanciales y una posterior reevaluación.
· 4.0 a 4.9 (Aceptado con cambios menores): Los artículos en este rango son considerados adecuados para su publicación, pero aún pueden beneficiarse de cambios menores o ajustes en la escritura, formato o presentación. Se espera que los autores realicen estas modificaciones antes de la publicación.
· 5.0 (Aceptado): Cumple con todos los estándares de calidad y relevancia. Se acepta para su publicación tal como está, sin necesidad de cambios adicionales.
Valoración final 

Comentarios finales



